



## 劉偉立

科技法律研究所校友(2005 級)

元亨法律事務所資深律師

偉立學長是 2002 級材料系，以及 2005 級科技法律研究所的校友，曾任職於全世界最大的國際通商法律事務所，而後赴美國史丹佛大學取得法學碩士學位，現於元亨法律事務所的資深律師。他打趣的說自己念了四年的材料系，實在不是一塊「好材料」，大學畢業後因為愛閱讀，喜歡文字，而選擇就讀科法所。結合優良的語言能力、理工背景與法律專長，並憑藉豐富的經驗，提供委託客戶最適切的協助。

偉立學長的專業領域為智慧財產權、專利、科技產業併購及科技新創投資，協助客戶公司科技業務發展，尤其是年輕的新創公司。他認為台灣很好的人才、教育及科技基礎，只要保持信念，正面積極的面對生活中及工作中的每一個挑戰，善待身邊的每一個人，就能對社會發揮正面積極的影響力。目前他透過加入清華天使團以及清華企業家協會 Young TEN 兩個組織，幫助年輕具有潛力的創業團隊取得一定的地位，也和母校、校友、學弟妹保

持密切的連結。

藉由科管院 20 週年院慶的機會，偉立學長要感謝范建得老師傳授廣泛且博大精深的知識；也感謝黃居正老師奠定了英文法學的基礎；另外要特別感謝指導教授彭心儀老師，不但在專業領域上，也給予他的人生職涯規劃很多幫助。

除了感謝師長之外，他鼓勵學弟妹要積極正向地面對所有挑戰，因應國際局勢的發展，台灣仍擁有很好的機會，要對自己有信心，並保有學習的熱情，對生活的熱情。他也分享學生時期於華邦電子當工讀生的寶貴經驗，當時的法務長提醒他，不要放棄所學的科技背景，更要繼續精進科技知識，將本行與法律做連結，而得到加乘效果，這是他和別人不同之處，也是過人之處，這席話對他後來的職涯發展有很大的幫助。因為跨領域的斜槓能力是現在以及未來都很需要的能力，要學會和不同領域背景的人溝通，用對方的思維觀點出發是很重要的，市場需要跨界專業人才。

採訪日期：2020 年 7 月 31 日